



“飘带卫衣”已成淘宝热款

## 热巴不能露腰 杨幂拒绝贴胸设计

### 《奔跑吧》收官 我们找幕后造型师挖出好多料

“收官,下一季见!”随着昨晚第一季《奔跑吧》的落幕,缪然和她的至尚造型团队也终于可以放上一个假。

这个服务了整整四季《奔跑吧兄弟》、一季《奔跑吧》的造型团队,此前包揽了这个综艺节目从设计、制作到跟拍等一系列的服务。可以说,兄弟团成员们跑到哪,“我们就得拖着十几只装着造型物品的行李箱跟到哪。”

记者 高华荣

#### 《奔跑吧》造型都有什么要求?

##### 运动范、弹性好、耐撕

2013年,第一期节目在浙江卫视紧张筹备中。当时,一直负责卫视《我爱记歌词》等综艺节目的至尚团队就被调来负责这个新节目的造型工作。“当时大家都没有想到,这个节目会这么火,也由此开启了户外真人秀的火爆。”缪然说。

跟随着这档节目的成功,至尚团队在这几年里陆续接到了《了不起的挑战》《挑战者联盟》《声音的战争》等节目的造型工作。不过缪然也坦言,这么多节目里,《奔跑吧》仍然是最具有挑战性的一个,“主要是节奏太快,两期节目作为一轮,从提案到最终制作完成,只有一个星期时间。”而从车间到跟组,这个团队总共也不到20人。

资深节目粉丝肯定都知道,每期节目各位“爱豆”(idol)都会有两套主造型,一套是队服造型,一套是撕名牌时的运动造型。每一期的服装,节目组首先会确定拍摄地和故事线,然后至尚团队根据这些来设计和制作。

队服造型会融入当期拍摄地的风格,比如这一季的开集是在杭州的未来科技城拍摄,那一期的主造型就有银色面料的外套,体现出了未来感与科技感。而众星合唱《黄河大合唱》那一期,镜头掠过,女成员们身上穿的中式服装惊艳到了众人,在网上也引发了不少讨论。缪然自己也特别满意这一期的造型,“首先是版型,这套衣服不是传统的中式领,而是两边不对称的版型。绣花片体现了延安当地的特色,是盘云和祥云的绣花,还有盘扣,为了找到颜色大小合适的,我们最后直接定制了。”

到了运动的造型,则会对材料要求比较高。可能看起来简简单单一件T恤,也藏了不少玄机在里面。“因为他们时时刻刻都在跑动,所以要前前后后,任何细节都要考虑进去。”最终一件符合节目的运动造型,要透气,能适应跑动和深蹲等动作,装饰不能太多但又要具有美感。撕名牌环节作为重中之重,成为很多粉丝最好奇的地方。很多民间版copy的撕名牌游戏,最麻烦的也是找到“同款”。对此缪然表示,这还真真是个不能说的秘密!“只能透露说,这部分的面料是进口订购的。反正弹性不能太差,也不能太好,不然会撕不下来。”



团队为baby做的亲子装

#### 兄弟团的小秘密:

##### 热巴怕冷不能露腰、杨幂拒绝贴胸设计

在完成设计后,至尚团队就要迅速投入生产制作。请各位粉丝注意,这个团队手里可是握着整整一大份“娱乐圈当红艺人身材记录表”!从2013年到2017年,试问哪个当红小生流量小花没来录制过?要想镜头前好看,你都不知道这些艺人们为了“扬长避短”有多努力!

今年迪丽热巴的加盟给《奔跑吧》带来不少新鲜感,成为一大亮点。虽然有着“胖迪”的外号,不过造型团队都认为,“她身材太赞了!”但是热巴有个致命的弱点——怕冷!于是经纪团队传达了俩点,“一是最好不要有九分裤,二就是不能有露腰的造型。”见惯了扭扭捏捏又要大牌的做派后,这样清清楚楚讲出需求的艺人,反而会得到很多幕后工作者的赞赏。同样行事风格的是热巴的老板杨幂,作为民间带货女王的她,各种街拍look是随手捏来,但在上这个节目前,经纪团队也特地关照造型团队“造型不要太贴,太紧,特别是胸部。”

在做完衣服、明星试装之后,接着就是跟拍了。缪然说,一般他们跟组的有四五个人,会根据明星的现场情况随时调整。作为当仁不让的“粉丝收割机”鹿晗,从加入节目的第一天就成为重点照顾对象。无论保密消息做得多好,总有消息灵通的粉丝风雨无阻苦苦守候。有一次拍摄时,就有一群鹿晗粉丝混到了很近的拍摄区域,“但他们很乖,也不妨碍拍摄,后来很主动地帮我们拎箱子,末了交给我们一封有很多很多字的信,希望我们转交给鹿晗。”造型师们被粉丝们的痴情感动到,最后还是帮他们转交到了。

“其实我们在现场录制很久很久,但电视机可能只露出一点点。”跟得次数多了,缪然也与几位成员达成了不一样的感情联系。比如西安那一期,大家看到李晨在猜歌名这个环节上发挥了“大黑牛”的迟钝本色,殊不知,在录制的时候李晨身体其实已经很不舒服,“他一直在吐,但是坚持了下来。”按照规矩,节目录制完所有的造型都要上交到台里。但李晨因为特别喜欢自己在节目里的造型,每一期都留在了家里。

缪然他们也很喜欢baby,“她生完宝宝后,除了胸大一点,我们完全感觉不到有什么变化。”在跨年晚会上,缪然和她的团队还特地为baby设计了一套红色的亲子装。“她回归那一期,见到我们的时候,边说‘好想你们呀’边拥抱了我们每一个人。”在捷克站录制的时候,邓超需要一根拐杖,这原本不是造型团队的工作,“但是我们的同事就递给了他一根,邓超喊了她名字,然后说谢谢,把她感动得不行。”

随着节目的火爆,很多造型也成为了淘宝同款。比如这一季《奔跑吧》火了一套“飘带卫衣”,售价128元,某家淘宝店一周就卖出了一千多件。缪然偶尔看到,哭笑不得,“光原料就好几倍的价格了,还不算手工。”对于积累了经验的团队,缪然也有自己的规划和方向,“我们打算慢慢出衍生品,主题店也在考虑之中,希望能做出合理的价格,优质的产品。”



造型师工作照

#### 造型指南

### 夏日户外如何穿衣

户外真人秀节目的所有造型,基本都要考虑一个因素——室外光。毕业季来临了,大家户外活动拍照的时候也许可以借鉴《奔跑吧》造型师的经验:

- 1.不要穿反光特别强烈的面料,脸色会比较黑;
- 2.如果一定要穿白色的话,尽量选漂白色,或者米白和米黄之间的色;
- 3.男艺人们普遍肤色偏暗,所以仔细观察《奔跑吧》女艺人和男艺人的造型会发现,即便同样的颜色,在每个人身上的面积都会不一样。比如今年流行的粉色,如果你皮肤白,那就大面积地穿,但是如果你有点黑,那就选肉粉色等不那么正的粉色,色块也要以小为宜;

- 4.有用的搭配原则,抓大放小、不要超过三个颜色。如果你实在很喜欢某个颜色但又实在驾驭不了,建议你把你心爱的颜色放在配饰上,整体用灰黑白等基本色,在织带、条纹带、裤子侧缝、口袋等细节上做点色彩设计。